
 
 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 214 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 10 DE OUTUBRO DE 2012 
Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e doze, às 10h 25min, reuniu-se, 
extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da SETRAC 
– Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, 
local onde também estão o NACC – Núcleo de Apoio aos Conselhos e Comissões e o 
próprio CMAS – Conselho Municipal de Assistência Social, para a ELEIÇÃO DA 
DIRETORIA EXECUTIVA DO CMAS PARA O PERÍODO DE 19/10/2012 A 
18/10/2013, conforme deliberado na reunião ordinária do dia 03 de outubro de 2012.  
Compareceram  os conselheiros representantes da SETRAC, da Secretaria de Fazenda, 
Secretaria de Habitação e Gabinete do Prefeito, pelo poder público; os representantes do 
CDDH – Centro de Defesa dos Direitos Humanos de Petrópolis , Associação Oficina de 
Jesus, FAMPE – Federação das Associações de Moradores de Petrópolis, Mitra 
Diocesana e Ambulatório Escola da Faculdade de Medicina de Petrópolis, pela 
sociedade civil. Com quorum de 9 (nove) conselheiros e 16 (dezesseis) pessoas 
presentes, a reunião foi presidida  por Regina Bosio, que solicitou ao plenário a 
apresentação de chapa/s para concorrerem à eleição. Eliane, representante da 
Associação Oficina de Jesus e a atual primeira-secretária, manifestou seu interesse em 
candidatar-se à presidência do Conselho. A atual presidente falou da articulação entre 
representantes do Poder Público e da Sociedade Civil e a sugestão de que a Mesa 
Diretora ficasse com os mesmos componentes, alterando-se apenas os cargos: 
Presidente – Eliane Moraes; Vice-presidente – Rosemere Macedo; Primeira-Secretária – 
Regina Bosio; Segunda-Secretária – Alice Magalhães. Eliane leu o artigo do Regimento 
Interno referente à Mesa Diretora, seu período de mandato (um ano) e comentou sobre a 
recondução da mesma por apenas uma vez. Da atual Mesa, apenas Regina seria 
reconduzida mais uma vez, embora o Regimento não deixe clara a restrição: se é de toda 
a Mesa ou de cada um de seus componentes. Colocou a questão para o plenário, 
justificando evitar problemas futuros, lembrando a última cláusula do Regimento que 
diz que os casos omissos serão resolvidos pelo plenário. Sugeriu a substituição do nome 
da Regina, indicando o nome do representante da Mitra Diocesana, Otávio José Oliveira 
de Sá para ocupar o cargo de primeiro-secretário. A sugestão e a indicação foram  
aceitas, tendo a presidente, Regina Bosio, procedido à eleição. A chapa foi eleita por 
unanimidade: Eliane Sans Moraes – presidente, representante da Associação Oficina de 
Jesus; Rosemere Macedo - vice-presidente, representante da Secretaria de Habitação; 
Otávio José Oliveira de Sá – primeiro-secretário, representante da Mitra Diocesana: 
Alice Maria Magalhães – segunda-secretária, representante do Gabinete do Prefeito.  
Eliane falou sobre sua participação no CMAS ao longo dos anos, seguida do 
representante da Secretaria de Fazenda, Luiz de Souza, que elogiou a atuação da atual 
presidente, Regina Bosio. Esta também teceu seus comentários a respeito de sua 
atuação, da relação com os demais conselheiros e com os gestores. Eliane solicitou uma 
reunião da atual Mesa Diretora e a participação de Otávio Sá, futuro componente da 
mesma. Ficou marcada para o dia 16 de outubro, às 16h. A posse da Mesa Diretora 
eleita dar-se-á no dia 19 de outubro de 2012, às 16h. Petrópolis, 10 de outubro de 2012   
 
 
 
 


